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W odpowiedz na interpelację nr K10INT Pani Poseł Lidii Czechak w sprawie zbyt 
skomplikowanej procedury związanej z wydawaniem decyzji o środowiskowych 
uwarunkowaniach, informuję co następuje:

W ramach resortu środowiska, Generalny Dyrektor Ochrony Środowiska pracuje nad 
zmianami przepisów dotyczących systemu ocen oddziaływania na środowisko, mającymi na 
celu m.in. usprawnienie oraz przyspieszenie procedury związanej z wydawaniem decyzji 
o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. 

Projekt planowanych zmian ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, 
udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 ze zm.), dalej u.o.o.ś., jest obecnie na etapie wpisu do „Wykazu prac 
legislacyjnych i programowych Rady Ministrów”. W ramach kolejnych prac projekt będzie 
poddany uzgodnieniom międzyresortowym, opiniowaniu i konsultacjom publicznym, co 
pozwoli na zgłaszanie do niego uwag i wniosków szerokiemu spektrum interesariuszy.

W zakresie postulatu zmiany przepisów zmierzających do uproszczenia procesu wydawania 
decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, planowane jest wprowadzenie szeregu 
przepisów usprawniających obecną procedurę. 

Główną planowaną zmianą jest całkowite odejście od formy papierowej zarówno jeśli chodzi 
o wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, jak i pozostałą 
dokumentację składaną przez inwestora, na rzecz postępowania prowadzonego za 
pośrednictwem systemu teleinformatycznego. Spowoduje to zniesienie kosztów 
znajdujących się po stronie wnioskodawcy związanych z drukowaniem dokumentacji oraz 
opłatami związanymi z przesyłaniem korespondencji drogą pocztową. 

Ponadto udostępnianie oraz przekazywanie dokumentacji pomiędzy organami władzy 
publicznej, stronami postępowania oraz społeczeństwem również będzie się odbywać za 
pośrednictwem tego systemu, co pozwoli na natychmiastowe przekazywanie i odbieranie 
informacji.

Elektronizacja przyczyni się do zwiększenia możliwości gromadzenia, przetwarzania 
i udostępniania informacji o środowisku. Wraz z rozwojem baz danych i wprowadzaniem 
nowych funkcjonalności, zbierane dane będą mogły być wykorzystane do tworzonej przez 
inwestora dokumentacji, takiej jak karta informacyjna przedsięwzięcia, czy raport 
o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. Wpłynie to pozytywnie na tempo prac 



związanych z opracowywaniem dokumentacji środowiskowej koniecznej do procedowania 
wniosku o wydanie właściwych decyzji administracyjnych.

Ponadto planuje się wprowadzenie zmian mających na celu zniesienie niektórych obciążeń 
administracyjnych, takich jak: likwidacja obowiązku uzyskiwania podpisów od wszystkich 
autorów raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko; obowiązku informowania 
organu o zmianach w zakresie prawa własności nieruchomości znajdujących się w zasięgu 
oddziaływania planowanego przedsięwzięcia, czy likwidacja kosztów związanych 
z obowiązkiem przedkładania wypisów z rejestru gruntów oraz oryginałów map 
ewidencyjnych.

W projekcie zmiany u.o.o.ś. przewidywane jest również wprowadzenie rozwiązań mających 
na celu poprawę zgodności przepisów ustawy z prawem unijnym oraz wprowadzenie zmiany 
we właściwości organów prowadzących postępowanie w zakresie wydawania decyzji 
o środowiskowych uwarunkowaniach.

Z wyrazami szacunku 
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